PEIIEH:A TAKA - Vill PAZP
Npuznaearu ceaxo Tauno pewere Koje ce paznukyje oA pewessa y
Keyuy. Bofosare npunaroguy HOHKPETHOM peiesy,

- Npaga kpos € napanensa ca AD cous ochoenuy AS ¥ cpeauwTy K Mo Tanecoao]
re-openu.ramnomnmEEaHaMJErmpaﬂemacaAEhmjenunpnmna
BE. Nakns, CK je cvmerpana mywm BE, na je (E = (B (20 Gogosa).

- DBenesumo ca a, b h nH, PEROM, QYWHHE OCHOBHE HEMLS, BOYHE MBS, AroTeme
# BMOMHE niupammge, Tana wz Soune erpane THpaMALe (JEqHakoRpaKar Tpoyria)
me,q,npajea:ha.-ﬁ:4[46qqa],H-enajea=Ex..h=dJr.EamMmje
4e+6x+4x=72- 13, (4 boma) agroa Tax = 14, na je x = 1. fakne ccnoana
HEKUA OB MUpaMMAe Je Gom, a anotema dcm (4 Bogal. Bucwna nupasipe Je

2 3
H?=I'P1*-[§] . H=yTem (4 Bopa). Tpawena IANpeMUHG o F=%,
4

¥=1247em’ (4 Goga).

. IMIMS/2) Oanavmmo FIFRHHY YRYMHOT MYTa Kojl Y npewne ¢a x. MyY woju oy obe
MPEWAE K253 J& NPEa APSUNG NeTHHy fyTa, a Apyra 1300 meTapa, je §x+13m 5

Gomoeal. MyT Kojin e ocTa0 ma npefly go cyepera je r—GleDﬂ} 5
Gopoea). Kako je oag pacTojare TpM nyTa gyme o nyTa kojw je CTana npewna
HMaMD fa je xh[éxi-lm]ng 5 Bogosa). Pewasamem OBE [egHEuMHE
AONAIMMD 10 TRAMEHD pacTojara og 6,5km (5 Gogona),

- Mpadwum dynruija WMy JeOHY FajEOHIIKY Tauky, na chege jeaHaKocTH 3k + g =

X+ 1 -e4 b=x+1, oo 2x = 1 @3 =h=1 (8 Gopoea). Capa jo
xw?,x:?, cnakne je -]-;—G=E§—I (8 Gomoea). fasne, tpamena sezs je
+=571 a= —2£;+S (4 Boga).

» Kawo je Bx + 3y = 2013, 1o je By = 3 (671 =¥l nd jex =3k (5 Gogosa), Cagaje 24k =
3671 =~ y), cpakne jo p = 671 uB&{sﬁonmh.HauujM,:»{myn:en, Tojek>0u

671 -8k >0, naje ﬂ{h:ﬂ% w12k <83 (5 Gogoma). Jaxne, x, it Ny =
3-b6+.._+3-aaa3-il+2+...+333a113-153155mna?.

Munncrapcreo MPOCEeTe, HAYKE M TeXHONOWKOF pazeoja
APYIUTBO MATEMATUYAPA CPBMIE

OxpyxHo rakmuuerse w3 MaTemaTHke
YUEHUEA OCHOBHNX WKona
06.04.2013 - Vill paspep

1. ¥ nponzsomHom Tpanesy ABCD ocHoemya OC je pea myTa Makba ag
OCHoBHUE AB. M3 Temena B nosyvena je Hopmana BE Ha npasy AD.
Dokamu paje CE = (B,

2. Mpexa npagnnme HETBOPOCTpaHe AMpami-

Ae je yupTana y keagpar cipasmue 74/Zem
(BMam  cnmxy). Mapauynaj sanpemumy e
MUPaMuae aKko cy ocHoEMa M Boyda HEWLA
¥ PA3MEpK A1 5,

3. Crana w bpana oy KpeHyne jenua y cycper apyroj. Kapa je Crana
Npewna neTuuy nyra, a Bpawa 1300 METEDA PacTojarbe Mamehy iy
Buno je Tpu nyra gyme Of NyTa koj je Crama npewna. Konwko oy
Bune ynamene jegua O ApYTe Ha noueTky?

4. Nlave cy nuneapye dymkumje y = x4 g y=-2x+buy=x+1.Hapasm
8 ¥ $yHELnin og b ako rpadmun oBe TowM dyHKUME Umajy jegny
3JEAHMYKY TauKy,

5. fata je jegHaumna 8x + 3y = 2013. Heka cy (x,, ), 1z ¥l ooy (N, 1)
NApoed NpupogHux Gpojesa Koju 33R0BOMLABAJY AATY jenHAYMHY.
W3pauynaj 3bup x +x,+ 4+ x,,

Ceakn 3agarak ce Boayje ca no 20 6ogoea.
Wzpaga 3apataka TRaje 150 MuHyTa.
Pewewe ceakor 3agatka KPATRO ¥ j3cHD 0BpaznosmT,



PEINEH:A SANATAKA - VII FAZPER

MNprzHaBaTH CEAKD TAYHO PELWISHE KOjE O2 PAZAMKY)E Of PELWEHE ¥ Kbyuy.
BOfoBaHE NPRAAMGAWTH KSHHPETHOM Pellisisy.

L1+ - - =0 -+ 1=, % = (k= 17 (10 Gogosa). Kako cy x m y
NPHPOAHM Bpojesi, T0 je ¥ =x = 1 (5 bogosal. Caga je [y - x™* = {x - 1-x"" =
-1{5 Gagosa).

(MN47/3) Mpaeunsw OOMOYTao CB CACTOM O YETWRM
d‘—:’ =2d,d,, roe

cy oy wds AMfaronane penTouna. JenHa gujaromana jefiHaka je
NICNYTPEYHNKY DNMCAHE KPYHHHLE OKD OO0y, o = 08 =
F, @ ApYTa d, = AC=rv1 . Py m 2dvdy = 2.r-ry2 =247¢" (B A B
Gogosa). CnWsmo, NOBDWHHA MPABWAHOr J8aHAECTOYrNa je

Pa=8Py= ﬁ-d—f1=3ﬂ1ﬂ2. th=tdy=r.Pymidid,=3F r=

MOAYRApHA BENTONGA, na je Py = 4Py = 4.

ir' {8 Goposa), OOHOC NOBPLIKHA OBMX MHOTCYINIOED j&

2
N2
P,:Pu=?f; =T“r, Py iRy =242:3 (46omal.
¥ 2 ke
In +'|5=3.'1 12+2?“3{n 2}[n+2]+_1? “Wi— T4 iy 12 ).
n+2 42 n+2 N+l n+l

27 ;
BpegHOCT NOMETHOr PAIN0MES J& ueo Spoj kana je — weo Spoj. Jakne, n+1e
n+

{-27,-9.-3,-1, 1, 3,9, 37} na je e {-29, -11, -5, -3, =1, 1, 7, 25} [ceako pewes
i 1 Gagl.

. NocToje nBa TRaMEHa MHOTOYIE,
1} Hera je AE = AK n BK = KC {aegn cnwy), OaHauumo yrRoee Kao
Ha crsyi, Kawo je ZBAC = ZBCA 7o je 180° = 4x = i, na je x = 36°.
Hawkne, yuyTpawmy yrao je 3x = 1087, ma je pev o NpaEWmiom
netoyrny (14 Goposa).

2] Awo je AK = BK w CK = KB 1aga je £ABC =907, na je TpaweHn
MHOTOYTA0 KBAADAT {6 Gogosa), c

. Munwiy, Mpesy notesom MunawmH w3Hoon 3 omyHaapa, ¥ 1Amkesm Toky Wipe,
Munawmd yeer wanoce no I oynydpapa. Ha 73 HaUMH NoCRE CEAKOT merobor
noTesa Gpaj Cymyna2pa je Nefnes ca 3, poK nooe ceakor PAg2WmMHOEDr noTesa Gpoj
NPEOCTANAX CYFYHORPA NpW Aemessy 3 3 naje octarak 2, Jacko j& okgs ga Fe
Mo CYTyHaap naneti Munawad {20 6ogosa).

Munncrapereo npocsere, HayKe W TeXHONOWKOr pazeoja
APYILTBO MATEMATHYAPA CPBMIE

OKpPYKHO TAKMMYEH:E M3 MATEMaTHKS
YHEHWKR OCHOBHMNX LUKONA
06.04.2013 - Vil paspep

1. Ako Oy X W ¥ Npw W Bpoj - Py i
ﬂy—x‘.}-’f"“. ¥ npupogHu bpojesn u 1 + &° — ¥ — Jx = 0, n3pauywaj

2. [lata je wpywnmua KO, r). ¥ kpyssigy o youcanm NPAEMITHK
DCMOYrao M NpardiHe ABavascToyrao. OApenu OfHOC NOBpLIMHA
OBMX MHOTOYTIORA,

3n" +15

3. Ogpeaw cee yene Gpojese n 3a Koje je BpegHocT paznomka
n+2

Tarkofe ueo Gpoj.

4. On npaewnHOr MHOTOYTIA OACEYeH je jegrakokpakw Tpoyrao ABC,
KOra UWHe Tpu cycefiHa Temeda. Ha wajoysioj crpamwun AC Tor
TpOYrAa nocroju Tauka K, Takea ga gy= BK genw Tpoyrao ABC Ha gea
jenHaKoKpata TPOYINa. KonWwko CTPaHHLA Mowe 43 WMa Taj NpaBMAHK
MHOrOVTao?

3. ¥ cwnapguwty ce Hanasw 2013 cynympapa. Munawws Papawmn
urpajy cnegely wrpy: onW HauaMEHWUHO M3HOCE CynyHAApE W3
CKAIAMITE, Npu Yesy Pagaunid ceaku nyT ustece 1 unn 4 cynynpapa,
a MunawiH 2 i 3 cynyrpiapa. Mpem novsree Minawsn. Nobegrik
Je 0Haj koju 3nece nocnegisn cynyHaap. Koju o rux ABojuLe moe
fa ockrypa nobeny, Ges 003Mpa KaKo UIPa Feroe NPOTHEHKE?

Cerakn 3agatax ce fogyje ca no 20 Gogcea,
M3pana sapavaka Tpaje 150 MunyTa.
Pelwetse cBakor 3aaTka KPaTKO M jacHo ofpaznomnTy,




PEWEH:A TANATAKA - VI PAIPE]

MpuzsaBaTH CBAKD Ta4HO pelwere Koje ce paznukyje o pewersa ¥ KAy,
Bofoeaise ApUNAro AT KOHKPETHOM peLeHy,

|

1. Kako je 364p Henapa To Je jenan caipak napas, 3 ApYTH Hemapad. flakne,
WK je p =) unn g = 2 (B Gogosa),
1) Ako jep =2, Ta je 497g" = 2009, na g uuje yeo 6poj (4 Goga).
HArojeg=2 vojep’=1251.p=5 {8 Gogosa).
Dakne, pewste jep=5ug=2.

2, Kako je xympx geibmBoca 3, Toje dr+ 2y pemsueo ca 3, na je u y qemueo ¢a

3, 7). ¥={3.6,9} (6 6ogosa). Haxo je yyxy perswen ca 18, To y mopa
BuTH napax Gpoj, na je y =6 (4 Bopal, u 4y + 3x=24 + 3x penuBeo ca 9, na
je k=il 4,7} Narne, pewersa cy x =1,y = 6 unm k=4 y=bummx=7T y=6
(10 bogosa).

3. IMN47/2) Heka je ua cninum gar tpoyrao ABC
EOjM 3300B0MbABA YOMOBE 330aTHA. Uenrap
OMMCAHE KPVMHWUE jeqHako je ygamew o |
TEMEHS TROYING M MOMEMD 13 GPEINTH Y l
NpECERY KOYAHWLE C3 LEHTPHME Y TEMEHH-

Ma B u C M oy nonympessdge mo 3om. i
KoHCTRYRUM]Y M3Bammmo Ha cnenefi Haume: :
3) Ha NPOMIBOMLHO] NPABH KOHCTPYWLIEMO CTpaMLy BC ™

6} y 734KkH B KOHCTDYMWEMO yrao og 45%

&) UEHTAP O KOHCTDYWLLEMD Ha NPETNOHD OMMCEH Hayw H;

r} Tauky A pobujamo y MPECEKY ONMCAHE KPWKHWLE Tpoyrna W kpaka
KAKCTEYMCAHOr yina (20 Gogoea),

1 7 3 & (1
4 —x——cZ {E ofakne fe & < 31 - x) < 18 (10 Gogoea),

el v
3 d=x "4 18 3.(i-x) B

- 2
na je ;-ﬂ‘l—xcﬁ, 1. -T;::-x}-s. Aatne, xe{-2,—3,~4] (10 bogosa),

5. Motmatpajmo  npamoyracuuk  ABCH. D = 5 C
; e \ o

Cumetpana gujaroHane nponaiw Kpoz ok L

Npecek AMjaroHana u ceue CTpanmuy %ﬁh

AB y Tawm £, Tpoyrao FBC je jenmako- - A e

KpaK M BB =SCEB=45" (5 Gogo- I3 B

Ba).

Tpoyrao ACE je jennakokpax na je £ACE =22°30° (10 Gopoea). Kako je

LACE = ZACE+ ZECB = 67"30" w vpuyrac (CE jennakokpar, To je Tpameny
yrao 45° (5 Gogoga).

e

MuHWCTapcTBO NPpocBEeTe, HayKe W TEXHONOWKOR passoja
APYIUTBO MATEMATHYAPA CPBMIE

OKpyMHO TAKMWMEE N3 MATEMATHKE

Y4YeHUEa OCHOBHMX WKona
06.04.2013 -Vl pazpep

1. Oppeau npocte Gpojese p w g Takse ga je
P+ 497 = 2013,

2. Ogpeau undpe x u ¥ paanuunTe of Hyne ako je Gpoj xyxyx emnsns ca
3, a bpoj J.Txyayx}f Renie ca 18,

3. Kowcrpywuww Tpoyrao ABC ako je a = Scm, f = 45° u nonynpeunk
CHIMCAHE KpymHMLe 3cm.

4. ¥ ceyny uenux Gpojesa pewm HejenHaumy

1 =3 3
——l
3 1-x 4

5. CumeTpana jegre QujaroHans npapoyraoHuKa ceue DYy CTRaHuULY
NpaBoyraoHMka Take Aa je jenaq og aobujennx fenosa jegHas kpahoj
cTpaHuuM . Oppenu yrao wamely aujaronana npasoyraoH1ka.

Cearn 3agatak ce Gogyje ca no 20 Bogoea,
Hzpana 2aparaka Tpaje 150 muwyTa,
Fellietbe CBakor 3a0aTka KpaTko W jacko ofpasnosima,




PEWEHDA 3AJATAKA - V PAZPE/

MNpusHasat ceako TayHo pewemwe Koje ce pasnukyje o pewersa ¥
whyyy. BogoBaie npunaroguy KOHEPETHOM pellersy.

- Bpegwoct wapaza je 26.3 (15 Gopoea) na je werosa BpegHocT 5 nyTa
Beha 0 AaTor pasnomka (5 Sogosa).

AAA A1 m ’
. (M6, =AM A =A-A, (5 Gogosa) —=A, na je
{ ] AB | AR Y

1M1=A-AB (5 bonoea). Kako je 111=3.37 (56opoBa) Toje d=3n
B=7 mje %? =3-3 (5 6ogosa),

. Crpammua xsagpata je 1,5cm (2 boga), na je jeara crpaHmua
NpaBoyracHuka 2,7cm (3 Gopa). U3 obuma pofujamo pa je apyra
CTPaHuua npasoyraonuka 1,3cm (5 Gogosa). Nospwuna keagpara je
2,25cm’ (4 Gopa), a noepwwHa npaesyraoHkka 3.51cm’ (4 Goga).
Nakne, eeha je nospwmda npasoyraowmka (2 Goga),

. 6048=2-2-2-2.2-3-3-3.7 (5 6ogoea). Kako ce Tpasii Hajmaren
bpoj To momemo rpynmcaT: 2 -2 - 2 =B pu3-3 = 9 (5 Goposa).
MNpeocrajy daxtopu 2, 2 u 3 an Kojiux Moxemo fopMupaTH Gpojese 2
i 6 wnn 4 1 3. Hajmaksm 6poj Ukju je npownssog undapa 6048 je 26789
(10 6ogoea).

. ¥ nogme catHa M MUHYTHA Kazamka ce noknanajy. MukyTHa Kazamnks
€8 33 1 MuHyT nomepw 3a 360°:60=6" (4 Gopa), 33 14 MKHyTa
nomepi ce 3a 847 (4 6opa). Catha kazamka ce 33 1 MITHYT NOMEPK 23
30" (4 Gopa), a 33 14 munyTa 33 7° (4 6opa). Nakne, yrao uamehy
tazamku he Gutn 847 - 7°= 77 (4 Gona).

Munncraperso npocsere, HAYKE W TEXHONOWKOT PazRoja
APYUWITBO MATEMATUYAPA CPEMJE

OKpy®HO TakMHYeIbEe UT MaTEMaTHKE
YYEHMKA OCHOBMMX LWKGNA
06.04.2013 - V pazpep

1. Konuko nyTa je epeguoct M3pasa (20,13: 1,1 -0,1):0.7 + 0.3 seha on

paznomia %?

2. Aewmdpyj pauyn: %ﬂ=d-ﬂ_ Paznuuurim cnosuma oAroEapajy

P3NMYHTE UNdPe, 3 MCTHM cnoruma woTe ungpe,

3. Obum ksanpara je 6cm, a ofum NpaBoyTaoHmKa je Bom. Ako je jegna
CTPaHULA npasoyracHuka 3a 1,2cm Ay#a 0of CTpamMMiye KeEagpara,
YNORei NOBPWWHY KBaApaTa u NOBPIIMHY NPaBOYraoHKUKa,

4. Oppenu Hajmarsm npupogan Bpoj waju je npovason uMpapa G048,

5. Oapenu yrao KOj# 2aKnanajy catma u MUHYTHA KA3a/bka YacOEHNKa ¥
12 catit v 14 mityTa,

Ceawrn 23agarak ce Gogyje cano 20 Bofosa.
Mzpapa 3apataxa Tpaje 150 MuHyTa,
Paliere ceakor IATKA KPATKD W JacHo obpaznomsuri,




PEUIEH-A 3AIATAKA - IV PA3PE]]
MpusHaBaTh cBako Tauno pewetse Koje ce Pasnukyje op pewersa y
ky4y. Boposame npunaroguTH KoHKpeTHOM peletsy.

1. (MI47/3) Pysouua je samacniana 6poj 10100 (20 Goposa),

2. D3HaUMMO KBAOPATE K30 WA COMLHM,
Ay#uHa crpanmye keagpara Aq je 10cm
(2 Gopa), a =eagpata A, je &cm (2
Goga). [lysuma crpanmge As je 10cm -
fem = 4ecm (3 Gopal, a weanpara Ay je
Bcm — 4em = 2em (3 6oga). Nospwwsa
fate dwrype je 156cm? (S Gogoma), 3
ofum 52cm (5 Bogosa),

3. 3a wymepaunjy npemx 99 cTpama ywbpa 1 je ynotpefireena 20 nyra (3
Gogal. 3a nymepaunjy crpasa og 100 Ao 109 undpa 1 je ynoTpefimena 11
nyTa (ykynHo 31 myt} (3 Boga). 3a HyMepalkly cTpana on 110 go 119 ywdpa
1 je ynotpefieesa 21 nyT (ykynko 52 nyra) (3 Goga), ¥ ceaknj cnegehoj
AECETMUN ApyTe CTOTMHE Undpa 1 ce ynotpefimara 11 nyra: 120-129 —
YKYNHO 63 nyTa; 130-1359 — yeynmwo 74 nyra; 140-149 - yEynHo 85 nyTa; 150-
159 =96 nyTa (6 Gogoeal. Octaje jow fa ce ywdpa 1 ynoTpetn jow 4 myTa u
7o 3a fipajese 160, 161 u 162, na Kura uma 162 cTpake (5 Gogosa),

4. MospwnHa KBagpa Je jenHaka NoBpLMHK kaprona (4 Gogal. [lakne,
2:-{6-4+6-3 +4-3]=ﬁ-x{46ﬁmj,memcaxuﬁmmnmpmwy
AYRUHY ApyTe cTpaHiLe TOr KIPTOHA. x = 18cm (4 Gopa). 3a Tasan upTes
8 6ogoea.

4cm dcm dem 3om 3cm

3cm

Bom

3cm

5. a)192:64-8+16-32 =58 (10 6oposal;
6)192-64+32- 16 8= 12318 (10 Gogoea).

Musucrapereo npocsere, HAYKE i TeXHONOWKOT passoja
APYIWITBO MATEMATUYAPA CPEM) E

Oxpy®HO TakMUYerse u3 MATEMATHKE YYEHWKa OCHOBHWX WKoNa

06.04.2013 - Iv pazpep

1. Pywmua je zamucnuna Jenat Bpoj. Bpoj je ymarsuna 3a 100, na tako
Acbnjern 6poj ymarmna je 100 MyTa u gobuna je Gpoj 100. Kojn bpoj
I Pywiua 3amucnunal

2. DUrypa Ha CMUM cacTaBmena je
0f 4 keappata. Mzpauynaj obum w
MOBPWHHY Te durype ake cy Ha
MM aTe  NoBplUMHE  gEa
KBAAPATa.

3. 3a wymepauwjy cTpana jene kiure urdpa 1 je ynotpebeena 100
nyTa. KONHKD CTRaHa WMa Ta Kkeura?

4. Dywwne venya spagpa cy 6cm, dem w 3em. Cee etpame Tor KBagpa
€Y W3peiaHe ol npasoyracHor KapToHa Yija je jegHa crpamu a
AyxiHe 6om. Npw Tom PEIAHY LUEO KapToW je woxkopuwfen,
Hapauymaj gywury ppyre LTPaHULe Tor KapToMa W HaUpPTaj Kako G
TO pezakbe TReGano 1a ce ypagw.

3. llavw cy Gpojesn 192, 64, 32, 16 u &, Kopucrehu te Gpojese
PAuyHCKe onepaumje cabupatse, OyIMMarse, MHOMEHE W JEmeHe
MOry Ce CACTaBWTH pazuu HIpaiu YMje cy BpegHoCTH npupogHu
Gpojesn. Koju je: a) Hajmarew, 6) Hajeehu npupopan 6poj kojn ce
moxe foBUTH Ha Taj Haumn? Ceakm 04 patwx Bpojesa ce mopa
KOPUCTH Ta4HO jepaHnyT W ceaka PauyHCKa onepaumja Tauwo
jenannyT. Huje go3samneqn KOPMCTHTH 3arpage.

Ceaku 3agatas ce Bogyje cano 20 6ogoea,
Mzpana zapataka Tpaje 150 MukyTa.
Pewetse ceakor 3agatka KpaTko U jacHo ofpasnommTi,




